



Enrolment policy - Nepali

भर्ना नीति

आमा बुबाहरुको लागि जानकारी

NSW सरकारी स्कूल नीतिमा विद्यार्थीहरूको भर्ना *शिक्षा ऐन 1990* अन्तर्गत स्कूलहरूलाई उनीहरूको दायित्व पूरा गर्न मद्दत गर्नको लागि - प्रत्येक विद्यार्थीको स्थानीय स्कूलमा स्थान छ भन्ने कुरा सुनिश्चित गर्न लागू गरिएको हो। यस नीतिले कर्मचारी र समुदायलाई भर्ना प्रक्रियामा पारदर्शिता प्रदर्शन गर्दछ।

भर्ना नीति किन संशोधित गरिएको हो?

राज्य भर, धेरै समुदायहरू परिवर्तन हुँदैछन्। कुनै कुनै समुदायहरूको वृद्धि दर पहिले कहिल्यै नदेखिएको दरमा भैरहेको छ। केहि स्कूलहरू जसले क्षेत्र बाहिरका भर्नाहरू स्वीकार गर्न सक्षम हुन्थे, तर अब त्यस्तो स्थान छैन।

संशोधित नीति स्कूलहरूलाई सबै भर्ना अनुप्रयोगहरू प्रबन्ध गर्न, निर्णय लिने क्रममा अधिक स्थिरतालाई प्रोत्साहित गर्न र अभिभावकहरूलाई भर्ना छनौटहरूको बारेमा स्पष्ट छन् भनेर निश्चित गर्न डिजाइन गरिएको हो।

परिवर्तनहरू के के हुन्?

The enrolment cap

The enrolment cap स्कूलको स्थायी आवासमा आधारित स्कूलमा भर्ना गरिने विद्यार्थीहरूको संख्या हो। The enrolment cap ले हामीलाई स्कूल गैर-स्थानीय भर्ना स्वीकार गर्न सक्ने क्षमता छ वा छैन बताउँदछ। यो कुनै लक्ष्य वा स्कूलले लिन सक्ने स्थानीय भर्ना संख्यामा सीमा हैन।

हरेक विद्यालयको स्थानीय भर्नाको cap (कोटा) विभागद्वारा Term 4 2019 देखी निर्धारण गर्दछ।

The enrolment cap भित्र, भर्ना स्थानहरूको स्थानीय विद्यार्थीहरूको सम्भावित संख्याको लागि सिमित संख्या राखि राष्ट्रपनेछ जुन एस बर्षमा भर्ना हुन सक्छ। भर्ना स्थानहरू जुन छुट्ट्याएर राखिएको छ त्यसलाई buffer भनिन्छ। यस कारणका लागि, स्कूलले गैर-स्थानीय विद्यार्थीहरूलाई एक पटक उनीहरूको buffer मा पुगेपछी भर्ना लिंदैन, जबसम्म त्यहाँ असाधारण परिस्थितिहरू छन् भने मात्र।

100- आवास ठेगाना चेकको प्वाइन्टस्

यस buffer वा cap को नजिकै आफ्ना बालबालिकाहरूको भर्ना गर्ने योजना गर्दै हुनुहुन्छ वा buffer वा cap भरिसकेको भएमा तपाईंलाई आवासिय ठेगाना जाँचको लागि 100-प्वाइन्टस् पुरा गर्नको लागि भनिनेछ जसले तपाईं तोकिएको स्थानीय विद्यालयको आसपासमा बस्नु भएको प्रमाणित गर्दछ। यसको मतलब आमाबुबाहरुले बालबालिकाको हालको ठेगाना सदर गर्ने कागजपत्र उपलब्ध गराउनु पर्नेछ।

यसैले कि स्कूलहरूले मात्र बच्चाको भर्नासँग सान्दर्भिक जानकारी खोज्छन्, आवासीय ठेगाना जाँचको लागि स्वीकृत कागजातहरूको सूची स्कूलमा उपलब्ध छन् वा विभागको वेबसाईटमा

<https://education.nsw.gov.au/policy-library/policies/enrolment-of-students-in-nsw-government-schools>.

गैर स्थानीय भर्नाको लागि चयन मापदण्ड

भाई बहिनीहरूको भर्ना अब स्पष्ट रूपमा प्राथमिकता दिइन्छ (जहाँ सम्भव छ) र गैर स्थानीय भर्नाको लागि छनौट मापदण्डले विद्यार्थी क्षमता, प्रदर्शन वा उपलब्धि समावेश गर्दैन।

के परिवर्तन भएको छैन?

स्कूलको cap (क्याप) स्थिति बिना, उनीहरूको स्थानीय सेवन क्षेत्रमा बस्ने विद्यार्थीहरूलाई स्कूलहरूले भर्ना गर्न जारी राख्नेछन्।

गैर-स्थानीय विद्यार्थीहरूको भाई-बहिनीको भर्ना अधिकारमा परिवर्तनहरू भएको छैन। उपलब्ध ठाउँहरू भएका स्कूलहरूमा, प्रत्येक भर्ना आवेदन यसको गुणस्तरहरूमा विचार गरिन्छ, यदि भाई-बहिनी हाल स्कूलमा पढिराखेका छन् भने। यदि स्कूल क्षमता भन्दा कम छ भने, हालका विद्यार्थीहरूको भाई-बहिनीहरूको लागि क्षेत्र बाहिरको आवेदन भर्नामा प्राथमिकता दिइनेछ।

स्कूलहरूले भर्ना प्रक्रियाको क्रममा परिवारलाई सहयोग र सल्लाह प्रदान गर्न जारी राख्नेछ, विशेष गरी कमजोर विद्यार्थीहरू र उनीहरूका परिवारहरूका लागि असाधारण र बाध्यकारी परिस्थितिहरूको मूल्याङ्कन सहित।

भर्ना आवेदनहरूको बारेमा निर्णय लिँदा स्कूलहरूले पारदर्शी र जवाफदेही प्रक्रियाहरू प्रयोग गरेर निष्पक्ष र स्थिर रूपमा नीति लागू गर्न जारी राख्नेछ। अभिभावकसँग अपील गर्ने अधिकार छ कि निर्धारित प्रक्रियाहरू प्रक्रियागत रूपमा निष्पक्ष रूपमा लागू गरिएको छ वा छैन निर्धारण गर्नको लागि।

तर परिवर्तनहरूले मेरो लागि के अर्थ राख्छन्?

के हुन्छ यदि मेरो बच्चा पहिले नै भर्ना गरीएको छ तर हामी त्यस स्कूलको इन्टेक क्षेत्रमा बस्दैनौं भने?

तपाईंको बच्चा स्कूलमा भर्ना रहि रहनेछ किनकि संशोधित नीतिले NSW सरकारी स्कूलमा भर्ना भएका विद्यार्थीहरूलाई असर गर्दैन।

मेरो बच्चा स्कूलमा भर्ना भएको बेला हामी त्यस क्षेत्रमा थियौं। विभागले स्कूलको सीमा परिवर्तन गरेको छ र हाम्रो निवास क्षेत्रको बाहिर छ। मेरा अन्य बच्चाहरू छन् र म तिनीहरू सबै एकै स्कूलमा राख्न चाहन्छु।

मेरा विकल्पहरू के के छन्?

कहिलेकाँही विभागको लागि स्कूलको स्थानीय भर्ना इन्टेक क्षेत्रमा समायोजन गर्न आवश्यक हुन्छ। यसको मतलब बच्चा वा परिवारमा पारिवारिक तवरले भर्ना गरीएको बच्चाहरू स्थानीय अन्त क्षेत्र भन्दा बाहिर हुन सक्छ। जब यो हुन्छ, परिवारले स्कूलमा buffer वा cap माथि छ कि छैन भन्ने वास्ता नगरी, भाई-बहिनीलाई स्कूलमा सँगै भर्ना गर्न सक्षम हुनेछ।

म सँग पहिले नै NSW सरकारी स्कूलमा एउटा बच्चा एक क्षेत्र बाहिरको विद्यार्थीको रूपमा भर्ना गरिएको छ। के म अरू बच्चाहरू उक्त स्कूलमा भर्ना गर्न सक्छु?

यो स्कूलको क्षमतामा निर्भर गर्दछ:

- यदि स्कूल यसको **buffer** को नजीकै छैन भने, त्यसो भए भाई-बहिनीहरू स्कूलमा भर्ना हुन सक्षम हुनुपर्छ। वास्तवमा, जहाँ सम्भव छ, अन्य गैर-स्थानीय भर्ना अनुप्रयोगहरूमा; हाल भर्ना भएका विद्यार्थीहरूको भाई-बहिनीहरूलाई प्राथमिकता दिइनेछ।
- यदि स्कूल यसको **buffer** भरिन लागेको छ, तब स्कूलले एक गैर स्थानीय भर्ना प्यानल गठन गर्दछ। प्यानलले गैर-स्थानीय भर्ना अनुप्रयोगहरूलाई विचार गर्दछ जब गैर-स्थानीय अनुप्रयोगहरूको प्राप्त संख्या buffer मुनि उपलब्ध स्थानहरूको संख्या भन्दा बढी छ भने। फेरि, यस उदाहरणमा, जहाँ सम्भव छ, हाल भर्ना भएका विद्यार्थीहरूको भाई-बहिनीलाई अन्य गैर-स्थानीय भर्ना अनुप्रयोगहरूमा प्राथमिकता दिइनेछ।
- यदि स्कूल **क्षमतामा** छ अर्थात् पूरा छ भने, तिनीहरूले गैर-स्थानीय भर्ना अपवादात्मक परिस्थितिहरू नभएसम्म आवेदनहरू स्वीकार गर्दैनन्।

मैले पहिले नै 2020 मा मेरो स्थानीय स्कूल होइन भनेर स्कूलमा जान मेरो बच्चाको लागि प्रस्ताव स्वीकार गरेको छु। अब के हुन्छ?

भर्ना प्रकृया अगाडि बढ्नेछ। 2020 देखि सुरु हुने विद्यार्थीहरूको लागि Term 4 2019 भन्दा अघि गैर-स्थानीय भर्ना स्वीकार्य हुँदैन।

मेरो स्थानीय स्कूल नभएको स्कूलमा भर्नाका लागि मापदण्ड के हो?

गैर-स्थानीय नामांकन अनुप्रयोगहरू स्वीकार गर्न सक्षम भएका स्कूलहरूले गैर-स्थानीय नामांकन चयन प्यानल स्थापना गर्दछ, यदि माग स्कूलको buffer मुनि स्थानहरूको संख्या भन्दा बढी छ भने।

स्कूलहरूले स्कूल समुदायलाई छनौट मापदण्डहरू उपलब्ध गराउन आवश्यक छ।

मेरो परिस्थिति चुनौतीपूर्ण छ र मलाई लाग्छ कि यो स्कूल मेरो बच्चाको लागि उत्तम हो। हामी स्कूलको इन्टेक क्षेत्र बाहिर बस्छौं। मैले के गर्नुपर्छ?

हामी बुझ्छौं कि सबैजनाको परिस्थिति एकै हुँदैन, र त्यस्ता उदाहरणहरू छन् जहाँ अपवादात्मक र बाध्यकारी परिस्थितिहरू विचार गर्न आवश्यक छ।

यदि यो अवस्था हो भने तपाईंले आफ्नो स्थानीय स्कूलको प्रिन्सिपलसँग कुरा गर्नु पर्छ।

सम्पर्क

साधारण सोधपूछको लागि सम्पर्क: 1300 679 332 वा ई-मेल: DoEinfo@det.nsw.edu.au

भर्ना सोधपूछको लागि, तपाईंको स्थानीय स्कूलमा सोध्नुहोस्। स्कूल सम्पर्क विवरण खोज्नुहोस्: <https://education.nsw.gov.au/public-schools/going-to-a-public-school/finding-a-public-school>

टेलिफोन दोभाषे सेवा

यदि तपाईंलाई स्कूलमा सम्पर्क गर्न मद्दतको लागि दोभाषे चाहिएको छ भने, कृपया 13 14 50 दोभाषे सेवामा टेलिफोन गर्नुहोस् र तपाईंको भाषाको दोभाषेको लागि सोध्नुहोस्। अपरेटरलाई फोन गरेर तपाईं फोन गर्न चाहानुहुन्छ र अपरेटरले तपाईंलाई कुराकानीमा मद्दत गर्न फोनलाइनमा एक दोभाषे प्राप्त गर्दछ। यस सेवाका लागि तपाईंलाई शुल्क लाग्ने छैन।